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Τετάρτη 27 Μαΐου, 2026 

Με ιδιαίτερα μεγάλη επιτυχία και υψηλή συμμετοχή πραγματοποιήθηκε για 16η συνεχή χρονιά το 
“Capital Link Sustainability Forum”, με τίτλο «Δημόσιος & Ιδιωτικός Τομέας με Όραμα τη 
Βιωσιμότητα», επιβεβαιώνοντας τον ρόλο του ως ενός από τους σημαντικότερους θεσμούς 
διαλόγου για τη βιώσιμη ανάπτυξη στην Ελλάδα, αναδεικνύοντας τον καθοριστικό ρόλο της 
συνεργασίας κράτους, επιχειρήσεων και κοινωνίας στη διαμόρφωση ενός βιώσιμου αναπτυξιακού 
μοντέλου. Το Συνέδριο διεξήχθη στις 26 Μαΐου 2026 στο Divani Caravel Hotel, υπό την Αιγίδα του 
ΣΕΒ – Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών και του CSR Hellas, με τη συμμετοχή 
υψηλόβαθμων εκπροσώπων της κυβέρνησης, της επιχειρηματικής κοινότητας, διεθνών 
οργανισμών και θεσμικών φορέων. 

Ένα από τα σημαντικά πάνελ του Συνεδρίου αφορούσε η συζήτηση με τίτλο “Κοινωνική Πολιτική 
και Επιχειρηματική Ευθύνη ως Πυλώνες Βιώσιμης Ανάπτυξης” η οποία ανέδειξε τη στενή 
διασύνδεση μεταξύ κοινωνικής πολιτικής, υπεύθυνης επιχειρηματικότητας και βιώσιμης ανάπτυξης, 
υπογραμμίζοντας τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ Πολιτείας, θεσμικών φορέων, 
επιχειρηματικής κοινότητας και κοινωνίας των πολιτών για τη δημιουργία ενός πιο ανθεκτικού και 
κοινωνικά ισόρροπου αναπτυξιακού μοντέλου. 

https://capitallink.com/forums/16-annual-capital-link-sustainability-forum/?section=gallery-sections
https://capitallink.com/forums/16-annual-capital-link-sustainability-forum/
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Κεντρική Ομιλία έκανε η Υπουργός κυρία κα Δόμνα-Μαρία Μιχαηλίδου, Υπουργός Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας και τη συζήτηση  συντόνισε κ. Μιχάλης Αγγελόπουλος, Πρόεδρος του 
Επιστημονικού Συμβουλίου - Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης - ΚΕΔΕ, πρώην Περιφερειάρχης 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, πρώην Δήμαρχος Σάμου 

Στο πάνελ συμμετείχαν: 

• Δρ. Γεώργιος Βελιώτης, Γενικός Διευθυντής Ζωής & Υγείας – Interamerican part pf 
Achmea, Πρόεδρος - Insurance Europe Health Platform, Πρόεδρος - EURAPCO Health 
Group 

• κα  Έλλη Ανδριοπούλου, Διευθύνουσα Σύμβουλος  – Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ) 

• κ. Νίκος Λυσιγάκης, Corporate Affairs Senior Consultant - Lidl Ελλάς  
• κα Μαρία Ξυτάκη, Group Corporate Affairs, Communications and ESG Senior Manager  - 

Saracakis Group of Companies 

Μέσα από έναν ουσιαστικό και πολυδιάστατο διάλογο, οι συμμετέχοντες ανέδειξαν τον καθοριστικό 
ρόλο των πολιτικών κοινωνικής συνοχής στη μείωση των ανισοτήτων, στην ενίσχυση της 
κοινωνικής κινητικότητας και στη διασφάλιση μακροπρόθεσμης οικονομικής και κοινωνικής 
σταθερότητας. Παράλληλα, επισημάνθηκε ότι η βιώσιμη ανάπτυξη δεν μπορεί να επιτευχθεί χωρίς 
συντονισμένες δράσεις που ενισχύουν την κοινωνική προστασία, την πρόσβαση σε ίσες ευκαιρίες 
και τη δημιουργία ουσιαστικής κοινωνικής αξίας. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε επίσης στον εξελισσόμενο ρόλο της επιχειρηματικής ευθύνης, η οποία 
πλέον υπερβαίνει τα όρια της παραδοσιακής εταιρικής κοινωνικής ευθύνης και ενσωματώνει 
στρατηγικά τις αρχές ESG, τη διαφάνεια, τη λογοδοσία και τη βιώσιμη διακυβέρνηση στον πυρήνα 
της εταιρικής λειτουργίας. Οι ομιλητές ανέδειξαν τον τρόπο με τον οποίο οι επιχειρήσεις μπορούν 
να λειτουργήσουν ως καταλύτες θετικής κοινωνικής αλλαγής, επενδύοντας στο ανθρώπινο 
κεφάλαιο, στη διαφορετικότητα, στην ευημερία των εργαζομένων και στην ενίσχυση των τοπικών 
κοινωνιών. 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης παρουσιάστηκαν πρωτοβουλίες, καλές πρακτικές και συνεργατικά 
μοντέλα που συμβάλλουν στη δημιουργία μετρήσιμου κοινωνικού αποτυπώματος, ενισχύοντας 
παράλληλα την εμπιστοσύνη μεταξύ επιχειρήσεων, κοινωνίας και θεσμών. 

Ομιλία Κυρίας Δόμνας Μιχαηλίδου, Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών - Ελληνική 
Δημοκρατία 

 
Η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Δόμνα Μιχαηλίδου, ανέδειξε την κοινωνική 
διάσταση της βιώσιμης ανάπτυξης, επισημαίνοντας ότι η βιωσιμότητα δεν περιορίζεται σε δείκτες, 
κανονιστικά πλαίσια και υποχρεώσεις συμμόρφωσης, αλλά αφορά τον τρόπο με τον οποίο 
οργανώνεται η ανάπτυξη ώστε να δίνει θέση, δυνατότητες και προοπτική σε κάθε άνθρωπο. Τόνισε 
ότι δεν μπορεί να υπάρξει πραγματικά βιώσιμη οικονομία όταν οι νέοι δυσκολεύονται να βρουν 
σπίτι, όταν οι γονείς πιέζονται ανάμεσα στην εργασία και τη φροντίδα των παιδιών ή όταν τα άτομα 
με αναπηρία συναντούν εμπόδια στην καθημερινότητα και στην αγορά εργασίας. Αναφέρθηκε σε 
πολιτικές όπως οι «Νταντάδες της Γειτονιάς», ο Προσωπικός Βοηθός, οι δράσεις προσβασιμότητας 
και ψηφιακής ενδυνάμωσης, οι πολιτικές για την προσιτή κατοικία και το Σήμα Διαφορετικότητας, 
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υπογραμμίζοντας ότι η σύγχρονη κοινωνική πολιτική δημιουργεί συνθήκες συμμετοχής, ασφάλειας 
και προοπτικής. Όπως χαρακτηριστικά σημείωσε, «η επένδυση στον άνθρωπο δεν είναι κόστος, 
αλλά προϋπόθεση αντοχής, εμπιστοσύνης και πραγματικής προόδου». 

Ο Μιχάλης Αγγελόπουλος, Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης (ΚΕΔΕ), συντονίζοντας το πάνελ υπογράμμισε ότι η βιωσιμότητα δεν αποτελεί 
πλέον μια αποσπασματική περιβαλλοντική ή επικοινωνιακή στρατηγική, αλλά βασική προϋπόθεση 
οικονομικής και κοινωνικής ανθεκτικότητας. Τόνισε ότι η κοινωνική πολιτική και η υπεύθυνη 
επιχειρηματικότητα λειτουργούν ως αλληλένδετοι πυλώνες βιώσιμης ανάπτυξης, ιδιαίτερα σε μια 
εποχή έντονων γεωπολιτικών, κοινωνικών και τεχνολογικών προκλήσεων. 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στον ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και στον Νέο Κώδικα Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, ο οποίος ενσωματώνει για πρώτη φορά με συστηματικό τρόπο τη βιωσιμότητα, την 
κλιματική ανθεκτικότητα, την κυκλική οικονομία και τον στρατηγικό σχεδιασμό σε επίπεδο Δήμων 
και Περιφερειών. 

Παράλληλα, επισημάνθηκε ότι το νέο ευρωπαϊκό κανονιστικό πλαίσιο ESG — μέσω των οδηγιών 
CSRD, CSDDD και του EU Taxonomy — μετασχηματίζει τη βιωσιμότητα από προαιρετική πρακτική 
εταιρικής κοινωνικής ευθύνης σε κεντρικό άξονα διακυβέρνησης, λογοδοσίας και 
ανταγωνιστικότητας. 

Ο κ. Αγγελόπουλος ανέδειξε ως κρίσιμο ζητούμενο τη μετάβαση «από τη συμμόρφωση στην 
ουσία», δίνοντας έμφαση στην ανάγκη συνεργειών μεταξύ Πολιτείας, επιχειρήσεων, θεσμών και 
κοινωνίας των πολιτών, με στόχο μετρήσιμα αποτελέσματα και πραγματικό κοινωνικό αντίκτυπο. 

Παρότι δεν κατέστη δυνατό να συμμετάσχει στο πάνελ λόγω έκτακτου κωλύματος, ο Δρ. 
Γιώργος Βελιώτης, Γενικός Διευθυντής Ζωής και Υγείας του Ομίλου Interamerican, Πρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ασφάλισης Υγείας (Insurance Europe Health Platform) και 
Πρόεδρος του EURAPCO Health Group, έστειλε το ακόλουθο μήνυμα :  

“Μέσα σε ένα περιβάλλον διαδοχικών και αλληλένδετων κρίσεων, όπου η κλιματική κρίση, οι 
τεχνολογικές εξελίξεις και οι κοινωνικές αλλαγές επαναπροσδιορίζουν τις ανάγκες των πολιτών και 
των επιχειρήσεων, η βιωσιμότητα δεν αποτελεί πλέον επιλογή, αλλά αναγκαία προϋπόθεση 
ανάπτυξης και ανθεκτικότητας. Στην Interamerican διαμορφώνουμε μια κουλτούρα όπου η 
βιωσιμότητα δεν αντιμετωπίζεται ως μια αυτόνομη πρωτοβουλία, αλλά ως ο κεντρικός στρατηγικός 
άξονας που καθοδηγεί κάθε απόφαση και λειτουργία μας. Ενσωματώνεται στον τρόπο με τον οποίο 
ο οργανισμός λειτουργεί, επενδύει και αναπτύσσεται, υποστηρίζοντας διαρκώς την εξέλιξη του 
επιχειρηματικού μας μοντέλου. 

Η στρατηγική μας βασίζεται σε τρεις πυλώνες: Δρούμε για τον Πλανήτη, με στόχο τη μείωση του 
περιβαλλοντικού αποτυπώματος, Προωθούμε τον Κοινωνικό Σκοπό, ενισχύοντας τη συμπερίληψη 
και τον κοινωνικό αντίκτυπο, και Αναπτυσσόμαστε Υπεύθυνα, διασφαλίζοντας ισχυρή 
διακυβέρνηση και επιχειρησιακή ανθεκτικότητα. Μέσα από ένα δυναμικό σχέδιο δράσης με σαφείς 
στόχους και δείκτες, το οποίο αναθεωρείται σε ετήσια βάση, η στρατηγική εφαρμόζεται οριζόντια 
σε όλες τις λειτουργίες του Ομίλου, ενσωματώνοντας τα ESG κριτήρια στο σύνολο των 
δραστηριοτήτων μας. 

Η προσέγγισή μας εξελίσσεται πέρα από τα όρια της παραδοσιακής ασφάλισης, υιοθετώντας ένα 
ολιστικό μοντέλο που θέτει την πρόληψη και την ανθεκτικότητα στον πυρήνα. Στον τομέα της Υγείας, 
επενδύουμε συστηματικά στην πρόληψη και στην πρωτοβάθμια φροντίδα, ενισχύοντας την έγκαιρη 
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πρόσβαση των πολιτών σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας. Μέσα από τις δικές μας υποδομές, την 
Αθηναϊκή Γενική Κλινική και τα Πολυϊατρεία Medifirst, αναπτύσσουμε ένα πρότυπο μοντέλο 
λειτουργίας, μοναδικό για τα ελληνικά δεδομένα, με επίκεντρο τον άνθρωπο. Με τον στόλο 
ασθενοφόρων, ένα εκτεταμένο πανελλαδικό δίκτυο υγείας και υπηρεσίες όπως η 24/7 Γραμμή 
Υγείας 1010, διευρύνουμε ουσιαστικά το δίχτυ προστασίας και διασφαλίζουμε άμεση ανταπόκριση 
στις σύγχρονες ανάγκες φροντίδας. Παράλληλα, αξιοποιούμε την τεχνολογία και τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό μέσα από καινοτόμες υπηρεσίες όπως η Τηλεϊατρική, ενώ μέσα από το 
ολοκληρωμένο οικοσύστημα Bewell, συμβάλλουμε στη δημιουργία ενός πιο προσβάσιμου και 
ανθρωποκεντρικού μοντέλου υγείας. 

Η κοινωνική μας συνεισφορά αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία μέσα από πρωτοβουλίες που 
στοχεύουν στη μείωση των ανισοτήτων και στη στήριξη ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. 
Πιστεύουμε ότι η υγεία και η προστασία δεν πρέπει να αποτελούν προνόμιο, αλλά δικαίωμα για 
όλους. Για τον λόγο αυτό, επενδύουμε έμπρακτα σε δράσεις πρόληψης και φροντίδας για κοινότητες 
με αυξημένες ανάγκες, ενισχύοντας την κοινωνική συνοχή και την ανθεκτικότητα.  

Σε περιβαλλοντικό επίπεδο, ο Όμιλος Interamerican ενσωματώνει τις αρχές ESG σε όλο το εύρος 
των δραστηριοτήτων του, μέσω της εφαρμογής του Πλαισίου Βιώσιμων Προμηθειών και του 
πρώτου Πλαισίου Βιώσιμων Ασφαλίσεων στην ελληνική αγορά. Παράλληλα, προσφέρει 
ασφαλιστικά προϊόντα με χαρακτηριστικά βιωσιμότητας, συμμετέχει ενεργά σε περιβαλλοντικές 
πρωτοβουλίες και προχωρά συστηματικά στην υλοποίηση του σχεδίου δράσης για την επίτευξη 
μηδενικών εκπομπών έως το 2030. 

Για εμάς, το μέλλον της ασφάλισης είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με την ικανότητα των οργανισμών να 
παράγουν κοινωνικό κεφάλαιο και να οικοδομούν σχέσεις εμπιστοσύνης. Το Annual Capital Link 
Sustainability Forum αποτελεί μια ιδιαίτερα σημαντική πλατφόρμα διαλόγου για τη διαμόρφωση 
ενός νέου μοντέλου ανάπτυξης, όπου η επιχειρηματική επιτυχία θα αξιολογείται ολοένα και 
περισσότερο με βάση τον θετικό της αντίκτυπο στην κοινωνία και στο περιβάλλον. Στην 
Interamerican, συνεχίζουμε να επενδύουμε με συνέπεια στην καινοτομία, την πρόληψη και την 
υπευθυνότητα, πιστοί στην αποστολή μας να υποστηρίζουμε τους ανθρώπους να ζουν 
ασφαλέστερα, περισσότερο και καλύτερα.” 

Η Έλλη Ανδριοπούλου, Διευθύνουσα Σύμβουλος του Κέντρου Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ) ανέφερε: “Ως πρότυπο δημόσιας και ιδιωτικής σύμπραξης από το αρχικό στάδιο 
διαμόρφωσής του, το ΚΠΙΣΝ αποτελεί απτό παράδειγμα του κοινωνικού αντικτύπου που μπορεί να 
έχει η αποτελεσματική συνέργεια Πολιτείας, εταιρικού και φιλανθρωπικού κόσμου και Κοινωνίας 
των Πολιτών. Μέσα σε αυτό το πολυπαραγοντικό οικοσύστημα δυνάμεων, το έργο του ΚΠΙΣΝ 
αναπτύσσεται με γνώμονα τη συμβολή σε μια πιο ισότιμη, βιώσιμη, και συνεκτική κοινωνία.  
 
Στον χώρο του πολιτισμού δίνουμε προτεραιότητα στους ανθρώπους, τις ιδέες, και τα 
συναισθήματα, και αυτό έχει νόημα, καθώς αυτό που κάνουμε είναι για και από ανθρώπους. 
Ωστόσο, η διακυβέρνηση, οι πολιτικές, οι διαδικασίες και οι μεθοδολογίες προσφέρουν τη δομή 
που χρειάζεται για συνέπεια, διαφάνεια και υπευθυνότητα· αξίες που επίσης οδηγούν σε 
υπερηφάνεια και ικανοποίηση για τη συνεισφορά μας σε μια ευρύτερη κοινωνική αποστολή που 
ενισχύει τη βιώσιμη ανάπτυξη.  
 
Από την πρώτη μέρα λειτουργίας του ΚΠΙΣΝ, μετράμε με διάφορους τρόπους τον κοινωνικό μας 
αντίκτυπο: τον αριθμό επισκέψεων, τον αριθμό εκδηλώσεων και εκπαιδευτικών προγραμμάτων, 
τον βαθμό ικανοποίησης των επισκεπτών μας από τα προγράμματα και τις υπηρεσίες μας, ενώ ανά 
πενταετία εκπονούμε αναλυτική μελέτη επιδράσεων. Οι σημαντικότεροι άξονες που διατρέχουν τη 
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μελέτη αυτή επικεντρώνονται στο ΚΠΙΣΝ ως τοπόσημο της σύγχρονης Αθήνας και πρότυπο 
περιβαλλοντικής βιωσιμότητας, στο πολιτιστικό και εκπαιδευτικό αποτύπωμα του, καθώς και στον 
οικονομικό του αντίκτυπο. 
 
Μάλιστα το 2024 υιοθετήσαμε για πρώτη φορά τη μεθοδολογία Social Return on Investment (SROI) 
προκειμένου να αποτιμήσουμε την κοινωνική αξία των δράσεών μας σε οικονομικούς όρους, 
δηλαδή με έναν δείκτη που συμπυκνώνει τον συνολικό αντίκτυπο του έργου μας.” 
 
Ο Νίκος Λυσιγάκης, Corporate Affairs Senior Consultant της Lidl Ελλάς ανέδειξε την ευθύνη των 
ηγέτιδων επιχειρήσεων να λειτουργούν ως καταλύτες κοινωνικής ανθεκτικότητας και εκπαίδευσης. 
Υπογράμμισε ότι η κοινωνική υπευθυνότητα δεν πρέπει να αποτελεί μια εξωγενή «δαπάνη» ή μια 
επιφανειακή επικοινωνιακή στρατηγική, αλλά να εξελίσσεται στις επιχειρήσεις ως ένα σύγχρονο 
«λειτουργικό σύστημα». Παρουσιάζοντας την «αριθμητική της εμπιστοσύνης», αναφέρθηκε στην 
προστιθέμενη αξία που δημιούργησε η Lidl Ελλάς το 2024, η οποία ανήλθε σε 1,07 δισ. ευρώ 
(0,52% του ΑΕΠ), τονίζοντας ότι για κάθε 1 ευρώ άμεσης συνεισφοράς της εταιρείας, 
δημιουργήθηκαν 4,10 ευρώ στην ελληνική οικονομία. 
 
Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στον ρόλο της εταιρείας στην ενδυνάμωση των Ελλήνων παραγωγών ως 
μέσο ενίσχυσης και της κοινωνικής συνοχής, σε μια περίοδο που ελληνική επαρχία δοκιμάζεται. 
Μέσα από τη διαρκή εκπαίδευσή τους σε κορυφαία πρότυπα ποιότητας, η Lidl Ελλάς λειτουργεί ως 
«διαβατήριο» εξωστρέφειας, με τις εξαγωγές ελληνικών προϊόντων μέσω του δικτύου της να 
ξεπερνούν τα 600 εκατ. ευρώ το 2025. Παράλληλα, παρουσιάστηκε η λειτουργία του «Lidl House 
Athens», ενός κόμβου που στοχεύει στη «δημοκρατική διατροφική εκπαίδευση» και τη μείωση της 
σπατάλης τροφίμων. Το κεντρικό μήνυμα της τοποθέτησης ήταν ότι η βιώσιμη ανάπτυξη είναι μια 
συλλογική διαδικασία εμπιστοσύνης, όπου η επιχειρηματική επιτυχία παραμένει άρρηκτα 
συνδεδεμένη με την κοινωνική συνοχή και την ουσιαστική προσφορά στον τόπο. 
 
Η κυρία Μαρία Ξυτάκη, Group Corporate Affairs, Communications and ESG Senior Manager 
του Ομίλου Επιχειρήσεων Σαρακάκη σημείωσε χαρακτηριστικά: «Για τον Όμιλο Επιχειρήσεων 
Σαρακάκη, έναν Όμιλο με παρουσία άνω των 104 ετών στο ελληνικό επιχειρηματικό γίγνεσθαι, η 
βιωσιμότητα δεν αποτελεί μία απλή άσκηση συμμόρφωσης αλλά στρατηγική επιλογή 
μακροπρόθεσμης αξίας. Επεκτείνοντας διαρκώς το αποτύπωμά μας στην Ελλάδα και το εξωτερικό 
στους τομείς του mobility, των ασφαλιστικών υπηρεσιών και των υπηρεσιών περιβάλλοντος, 
ενσωματώνουμε τη βιώσιμη ανάπτυξη στον πυρήνα της στρατηγικής και της αποστολής μας στην 
ανθρωπότητα. 
 
Το 2023 δημοσιεύσαμε εθελοντικά την πρώτη μας Έκθεση Βιωσιμότητας, ενώ φέτος το 
Sustainability Report για το έτος αναφοράς 2025 καταρτίζεται, επίσης εθελοντικά, σύμφωνα με τα 
Ευρωπαϊκά Πρότυπα Αναφοράς Βιωσιμότητας (ESRS). 
 
Στο περιβαλλοντικό σκέλος, προχωρούμε σταθερά στην ενεργειακή μετάβαση και στη μείωση του 
περιβαλλοντικού μας αποτυπώματος. Η εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σε όλες τις στέγες του 
κεντρικού μας κτηρίου στη Λεωφόρο Αθηνών, σε συνδυασμό με τα Guarantees of Origin, έχει 
συμβάλει ώστε το 100% της ηλεκτρικής ενέργειας που καταναλώνουμε να προέρχεται από 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Παράλληλα παρακολουθούμε συστηματικά τις άμεσες και έμμεσες 
εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου και εφαρμόζουμε πρακτικές κυκλικής οικονομίας και 
υπεύθυνης διαχείρισης πόρων. 
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Ενισχύουμε την εταιρική διακυβέρνηση και τη διαφάνεια μέσω ψηφιοποιημένων διαδικασιών και 
μηχανισμών ελέγχου, καταγράφοντας μηδενικά περιστατικά διαφθοράς. Επενδύουμε ουσιαστικά 
στους ανθρώπους μας, δημιουργώντας ένα ασφαλές και συμπεριληπτικό εργασιακό περιβάλλον, με 
έμφαση στην εκπαίδευση, την ψυχική υγεία και την ευημερία τους. Άλλωστε, η πιστοποίησή μας ως 
Great Place to Work® προέρχεται από τους ίδιους τους εργαζομένους μας. 
 
Τέλος, υλοποιούμε σημαντικές δράσεις προς όφελος του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου, 
υποστηρίζοντας ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. Για την αντιμετώπιση του δημογραφικού 
προβλήματος της χώρα, μέσω της συνεργασίας μας με τη HOPEgenesis και του προγράμματος «Με 
όχημα την Ελπίδα», έχουμε συμβάλει στη γέννηση 40 παιδιών στην Αλόννησο ενώ αναμένεται η 
γέννηση ακόμα 5 μωρών εντός των επόμενων μηνών. Μέσα από τη δράση “In Motion for Safety” 
καλλιεργούμε κουλτούρα ασφαλούς οδηγικής συμπεριφοράς στους νέους.  
 
Πιστεύουμε ότι οι επιχειρήσεις οφείλουν να λειτουργούν ως φορείς θετικού μετασχηματισμού και 
ότι η βιωσιμότητα μπορεί να αποτελέσει ισχυρό καταλύτη εμπιστοσύνης, ανθεκτικότητας και 
μακροπρόθεσμης αξίας για την κοινωνία, την οικονομία και το περιβάλλον.» 
 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΙΜΗΣΑΝ  ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ & ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ : 

 ΟΙ ΑΚΟΛΟΥΘΟΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 
 

• Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Νικήτας Μιχαήλ Κακλαμάνης  
• Ο κ. Χρίστος Δήμας, Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών 
• Η κα Δόμνα-Μαρία Μιχαηλίδου, Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
• Ο κ. Νικόλαος Παπαθανάσης, Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών 
• Ο κ. Βασίλης Καρκατζούνης, Ειδικός Γραμματέας Τεχνητής Νοημοσύνης & 

Διακυβέρνησης Δεδομένων - Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης & Τεχνητής 
Νοημοσύνης 

καθώς και 
• Ο κ. Γιώργος Πιτσιλής, Διοικητής - Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) 

 
ΕΠΙΚΕΦΑΛΕΙΣ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ & ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 

 
AKTOR GROUP OF COMPANIES • Bain & Company • Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών • Ελληνική 
Αναπτυξιακή Τράπεζα • ΕΡΤ •ΕΥΔΑΠ • Enterprise Greece • EY Ελλάδος • HELLENiQ ENERGY • 
Ίδρυμα Μποδοσάκη • Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης – ΚΕΔΕ • IMERYS GREECE S.A. • 
INTERAMERICAN GREECE part of Achmea • Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος 
(ΚΠΙΣΝ) • KBVL Law Firm, Member of the Deloitte Legal Network • LAMDA Development • Libra 
Group •Lidl Ελλάς • Μαζί για το Παιδί • McKinsey & Company Greece & Cyprus •Όμιλος Motor 
Oil • Όμιλος ΟΤΕ • παραχωρησιούχος εταιρεία «Γέφυρα Α.Ε.» • PPC Group • PwC • ΣΕΒ 
σύνδεσμος επιχειρήσεων και βιομηχανιών • Saracakis Group of Companies •VDI Law Firm 
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ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 

 https://capitallink.com/forums/16-annual-capital-link-sustainability-forum/  
 

Η ατζέντα του φετινού Συνεδρίου περιλάμβανε τις εξής θεματικές: 
• Ο Σύγχρονος Ρόλος των Κοινωφελών Ιδρυμάτων: Κοινωνικός Αντίκτυπος & 

Βιωσιμότητα 
• Φορολογική Διοίκηση και Βιώσιμη Οικονομία: Μια στρατηγική σχέση 
• Βιώσιμες Υποδομές: Από τον σχεδιασμό στην πράξη 
• Η Αλληλεπίδραση Ενέργειας και Τεχνητής Νοημοσύνης στην Επιδίωξη της 

Βιωσιμότητας 
• Από την Ανάπτυξη στη Βιωσιμότητα: Ο Ρόλος της Οικονομικής Πολιτικής 
• Κοινωνική Πολιτική και Επιχειρηματική Ευθύνη ως Πυλώνες Βιώσιμης Ανάπτυξης 
• Πλοήγηση σε έναν Κόσμο σε Κίνηση: Παγκόσμια Επιχειρηματική Ηγεσία σε μια Εποχή 

Γεωπολιτικών Αναταράξεων 
 

ΑΠΟΝΟΜΗ ΤΟΥ "2026 CAPITAL LINK SUSTAINABILITY LEADERSHIP AWARD" ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ 

 
Το Συνέδριο ολοκληρώθηκε με την απονομή του “2026 Capital Link Sustainability Leadership 
Award” στην κα Αλεξάνδρα Πάλλη-Γιαννακοπούλου, Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας 
& Ευρωπαϊκού Προγραμματισμού της Περιφέρειας Αττικής και Πρόεδρο του CSR Hellas, σε 
αναγνώριση της μακροχρόνιας και ουσιαστικής συμβολής της στην προώθηση της βιώσιμης 
ανάπτυξης, της υπεύθυνης επιχειρηματικότητας και της διάδοσης των αρχών ESG στην Ελλάδα και 
διεθνώς. 
Το βραβείο απένειμε ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, κ. Νικήτας Μιχαήλ Κακλαμάνης, 
προσδίδοντας ιδιαίτερο κύρος και υψηλό συμβολισμό στη βράβευση και αναδεικνύοντας τη σημασία 
της προσφοράς και του έργου της κας Πάλλη-Γιαννακοπούλου στον τομέα της βιωσιμότητας και της 
κοινωνικά υπεύθυνης ανάπτυξης. 
 

ANNUAL CAPITAL LINK SUSTAINABILITY GUIDEBOOK  
 
Στο πλαίσιο του Annual Capital Link Sustainability Forum εκδόθηκε και φέτος το ειδικό πολυσέλιδο 
ψηφιακό Sustainability Guidebook, μία ολοκληρωμένη έκδοση αφιερωμένη στις σύγχρονες εξελίξεις 
και προοπτικές στον τομέα της Βιωσιμότητας, της υπεύθυνης επιχειρηματικότητας και της βιώσιμης 
ανάπτυξης. 
 
Η έκδοση φιλοξενεί άρθρα Υπουργών, επικεφαλής Οργανισμών και Θεσμικών Φορέων, 
διακεκριμένων επιχειρηματιών, ανώτατων στελεχών της αγοράς, ακαδημαϊκών και 
προσωπικοτήτων από την Ελλάδα και το εξωτερικό, καθώς και ομιλητών του Συνεδρίου, οι οποίοι 
παρουσιάζουν σύγχρονες στρατηγικές, πρωτοβουλίες και δράσεις που συμβάλλουν στην ενίσχυση 
της επιχειρηματικότητας, της ανταγωνιστικότητας και της βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης. 
 
Μέσα από άρθρα υψηλού επιπέδου, το Sustainability Guidebook αναδεικνύει τις σημαντικότερες 
τάσεις που διαμορφώνουν το νέο περιβάλλον ESG, τις προκλήσεις και ευκαιρίες της πράσινης 
μετάβασης, καθώς και διαθέσιμα προγράμματα και εργαλεία στήριξης της επιχειρηματικής 
κοινότητας στην Ελλάδα και διεθνώς. 
 
 

https://capitallink.com/forums/16-annual-capital-link-sustainability-forum/
https://capitallink.com/wp-content/uploads/2026/05/journal-v2_compressed.pdf
https://capitallink.com/wp-content/uploads/2026/05/journal-v2_compressed.pdf
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Το ψηφιακό Sustainability Guidebook διανέμεται ηλεκτρονικά στην ευρεία βάση επαφών της Capital 
Link σε Ελλάδα, Ευρώπη και Αμερική, ενώ παράλληλα θα είναι διαθέσιμο και μέσω της επίσημης 
ιστοσελίδας του Συνεδρίου. 

------------------- 
ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ: 
 
ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ:  

• ΣΕΒ σύνδεσμος επιχειρήσεων και βιομηχανιών  
• Δίκτυο CSR Hellas 

 
ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΧΡΥΣΟΣ ΧΟΡΗΓΟΣ: EY 
 
ΚΟΡΥΦΑΙΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ: COSMOTE TELEKOM • HELLENiQ ENERGY • Libra Group  
 
ΜΕΓΑΛΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ:  AKTOR Group of Companies •  ΔΕΗ • Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών  • Deloitte 
• Enterprise Greece • ΕΥΔΑΠ • Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα ΕΑΤ • IMERYS GREECE • 
INTERAMERICAN • Lamda Development • LIDL • Όμιλος MOTOR OIL • PwC  
 
ΧΟΡΗΓΟΙ: Bain & Company • Όμιλος Επιχειρήσεων Σαρακάκη 
SUPPORTING SPONSORS: Παραχωρησιούχος εταιρεία «Γέφυρα Α.Ε.»  • Flott & Co. PC Attorneys • 
ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΟΣ • VDI Law Firm 
 
SUPPORTERS:  Ίδρυμα Μποδοσάκη • ICAP CRIF • Μαζί για το Παιδί • ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΙΔΡΥΜΑ 
ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ 
 
ΧΟΡΗΓΟΙ COFFEE BREAK: Dimello • Ε.Ι. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. 
 
ΦΟΡΕΙΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ: ACS Athens American Community Schools • AFI Microfinance • AHEPA 
HELLAS DISTRICT 25 • A.I. Catalyst • Association of Banking and Financial Executives of Hellenic 
Shipping • Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας • BCA College •  CCI FRANCE GRECE – Ελληνογαλλικό 
Επιμελητήριο •  Daughters of Penelope • Deon Policy •  Endeavor • Envolve Entrepreneurship • 
Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος • Ελληνική Ένωση Διαμεσολαβητών •  Ελληνική Ένωση 
Τραπεζών •  ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ • Εθνικό Συμβούλιο Ελληνίδων • Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Πειραιώς • Επαγγελματικό Επιμελητήριο • Ένωση Εισηγμένων Εταιρειών – ΕΝΕΙΣΕΤ •  
Ένωση Ελλήνων Επενδυτών • Ένωση Επαγγελματιών Ασφαλιστών Ελλάδος – ΕΕΑΕ • Ένωση 
Θεσμικών Επενδυτών •  Get Involved • Global Shapers Community Athens • HAPSc – Ελληνικός 
Οργανισμός Πολιτικών Επιστημόνων • H.A.RI.MA. - Hellenic Association of Risk Managers •  
HELMEPA • Learn to Invest - by Greek Shares •  International Chamber of Commerce – ICC Ελλάς •  
i for U - Greek Mentoring Network  • iLEADS Lab of Strategic Leadership & Digital Transformation - 
University of Piraeus • inc.lude • INT. THINK TANK For Development and Evolution • JUST A 
NUMBER • Ινστιτούτο Ενέργειας Νοτιοανατολικής Ευρώπης – ΙΕΝΕ • Institute of Strategic Risk 
Management (ISRM) • Institute of Strategic Risk Management (ISRM), Mediterranean Chapter  • 
ΚΑΛΛΙΠΑΤΕΙΡΑ - Πανελλήνιο Αθλητικό Σωματείο Γυναικών • Κίνηση Πολιτών • Κοινωφελές Ίδρυμα 
Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης • MSc in International Shipping, Finance and Management - Οικονομικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών • Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης & Τεχνολογίας - Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών • Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος • Orange Grove •  University of Piraeus MSc Program – 

https://capitallink.com/forums/16-annual-capital-link-sustainability-forum/
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Economic & Business Strategy • PAMA – Piraeus Association for Maritime Arbitration • Panathenea 
•  Pharmacy Management - ΧΑΡΑΜΗ Α.Ε. • Δίκτυο Πράξη • ΠΜΣ Βιοοικονομία, Κυκλική Οικονομία, 
Βιώσιμη Ανάπτυξη – Πανεπιστήμιο Πειραιώς • SDG House Greece •  SEA LNG •  Sustain Lab – 
Sustainable Development & Circular Economy Lab – University of Piraeus • Σύλλογος Αποφοίτων 
Κολλεγίου Αθηνών, Κολλεγίου Ψυχικού – ΣΑΚΑ • Σοροπτιμιστική Ένωση Ελλάδος •  Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος – ΣΕΒΕ •  Σύνδεσμος Επενδυτών και Διαδικτύου – ΣΕΔ • Σύνδεσμος 
Επαγγελματιών Κανονιστικής Συμμόρφωσης Ελλάδος - ΣΕΚΑΣΕ – ASCO • Σύνδεσμος Εταιρειών 
Συμβούλων Μάνατζμεντ Ελλάδος – ΣΕΣΜΑ  •  Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Τεχνολογίας Πληροφορικής 
Ελλάδος – ΣΕΤΠΕ  • The American College of Greece •  We4All • WE LEAD • Women Do Business • 
YES Forum  
 
ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ:  
ALTER EGO MEDIA • MEGA • ΤΟ ΒΗΜΑ • ΤΑ ΝΕΑ • in.gr • OT – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ 
Αθηναϊκό - Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων  • Αναμνήσεις • Banking News • The Business Events 
Calendar • Crisis Monitor • Εφημερίς Δημοπρασιών και Πλειστηριασμών – dimoprasion.gr  • 
ENERGIA.gr • epixeiro.gr • Εκδόσεις Κέρκυρα – Economia • Notice • World Energy News 
 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ & ΠΡΟΒΟΛΗ ΜΚΟ 
 

Το Συνέδριο έδωσε και φέτος την δυνατότητα σ’ ένα μικρό αριθμό ΜΚΟ, να παρουσιάσουν στο ευρύ 
κοινό, μέσα από το ειδικό Ψηφιακό Sustainability Guidebook, το έργο, τις δραστηριότητες, τις 
ανάγκες και τις πρωτοβουλίες τους με το δικό τους ενημερωτικό υλικό. Μέσα από το διεθνοποιημένο 
προφίλ των Συνεδρίων της Capital Link, επιτυγχάνεται η ευρεία προβολή τους δίνοντας την ευκαιρία 
στους Φορείς να επιτύχουν νέες συνεργασίες και συμπράξεις. 
 

Οι ΜΚΟ που συμμετείχαν στη φετινή διοργάνωση είναι : 
 

ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ HELPHELLAS • ΑΛΜΑ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ • ΑΜΚΕ ΚARKINAKI • ΑΣΥΛΟ ΑΝΙΑΤΩΝ • BrainRegain • Εθελοντική ΔΙΑΚΟΝΙΑ 
Ασθενών • ΕΛΕΠΑΠ Ελληνική Εταιρία Προστασίας και Αποκαταστάσεως Αναπήρων Προσώπων • 
ELIZA - Σωματείο Ενάντια στην Κακοποίηση του Παιδιού • Ε.Μ.Ε.Ι.Σ. Επιστημονική Μαστολογική 
Εταιρεία | Ίαση | Στήριξη • ΕΣΤΙΑ Άγιος Νικόλαος • Εταιρεία Προστασίας Σπαστικών/Πόρτα Ανοιχτή • 
Fairlife Φροντίδα και Πρόληψη για τον Καρκίνο του Πνεύμονα • HOPEgenesis • Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος 
Μυλωνάς» • Ίδρυμα Τζένη Καρέζη • Κέντρο Ειδικών Ατόμων η Χαρά Lifeline Hellas • ΜΕΡΙΜΝΑ • 
ΜΕΤΑδραση • MDA Ελλάς • ΟΙΚΑΝΟΣ • Παιδικά Χωριά SOS • ΠΝΟΗ – Φίλοι Εντατικής Θεραπείας 
Παιδιού • ΠΝΟΗ Αγάπης • Σωματείο ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΤΡΑΥΜΑΤΟΣ • SolidarityNow 

 
ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
Παρακαλούμε επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Συνεδρίου: 
https://capitallink.com/forums/16-annual-capital-link-sustainability-forum/?section=agenda  
 
Ή επικοινωνήστε:  
κα. Όλγα Μπορνόζη - obornozi@capitallink.com   
κα. Βικτώρια Τσουκαλά -  vtsoukala@capitallink.com 
κα. Αθηνά Κοσμαδάκη - athensoffice@capitallink.com 
Τηλ.: +30 210 6109 800 
 

https://capitallink.com/wp-content/uploads/2026/05/journal-v2_compressed.pdf
https://capitallink.com/forums/16-annual-capital-link-sustainability-forum/?section=agenda
mailto:obornozi@capitallink.com
mailto:vtsoukala@capitallink.com
mailto:athensoffice@capitallink.com


Capital Link: New York – London – Oslo – Hamburg – Athens – Limassol – Shanghai – Singapore – Tokyo – Hong Kong – Dubai 
230 Park Avenue • Suite 1540 • New York • New York 10169, USA •Tel.: +1 212 661 7566 • Fax: +1 212 661 7526 

10 Lower Grosvenor Place, London, SW1W 0EN, United Kingdom • Tel: +44 795 626 2380 
40, Agiou Konstantinou Str, Suite A5, 151–24 Athens, Greece • Tel. +30 210 6109 800 • Fax +30 210 6109 801 

Raadhusgaten 25, P.O.Box 1904 Vika • N–0116 Oslo, Norway 
www.capitallink.com – www.capitallinkforum.com – www.capitallinkshipping.com 

 

Παρακαλούμε επισκεφθείτε: 
CAPITAL LINK website: https://capitallink.com/  
CAPITAL LINK Forums website: https://capitallink.com/forums-home  
CAPITAL LINK Sustainability Series website https://capitallink.com/forum-series/sustainability-
series/  
 
Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ CAPITAL LINK  
Η Capital Link με έδρα τη Νέα Υόρκη δραστηριοποιείται από το 1995 στον τομέα των Επενδυτικών 
Σχέσεων και Επικοινωνίας (Investor Relations & Financial Communications) παρέχοντας 
συμβουλευτικές υπηρεσίες στον τομέα των χρηματοοικονομικών επικοινωνιών και των 
επιχειρήσεων με στρατηγική εστίαση στους τομείς της ναυτιλίας, των εμπορευμάτων και της 
ενέργειας, των MLP, των Closed_End Funds καθώς και των ETF. Επιπλέον η Capital Link διοργανώνει 
ετησίως μία σειρά 18 Συνεδρίων, webinars, και podcasts τα οποία επικεντρώνονται στον ναυτιλιακό 
τομέα, σε 11 χώρες στις ΗΠΑ, Ευρώπη και Ασία,  στα μεγαλύτερα ναυτιλιακά κέντρα παγκοσμίως 
όπως: Νέα Υόρκη, Λονδίνο, Όσλο, Αμβούργο, Αθήνα, Λεμεσό, Σαγκάη, Σιγκαπούρη, Τόκυο, Χόνγκ 
Κόνγκ, και Ντουµπάι, και όλα φημίζονται διότι παρέχουν ένα μοναδικό συνδυασμό πληροφοριακού 
περιεχομένου, ευκαιριών μάρκετινγκ και δικτύωσης. Η Capital Link είναι μέλος του Baltic Exchange. 
Με έδρα τη Νέα Υόρκη η Capital Link έχει γραφεία στην Αθήνα και παρουσία στο Λονδίνο και το Όσλο. 
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